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Ata da Quinta (5ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do 

Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 07 (sete) dias do mês de abril (04) do ano de 2025 (dois mil e 

vinte e cinco); às dezoito horas e quinze minutos (18:15 min). Foram abertos os trabalhos com o registro da 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso Zucoloto, 

Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, 

Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo 

quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma leitura 

Bíblica. No início do expediente da sessão, foram submetidas à análise a ata da 4ª sessão ordinária, ocorrida 

no dia 14 de março de 2025, a qual, após minuciosa revisão e sem objeções, foi aprovada por unanimidade. 

O Exmo. Presidente fez um registro em que o Executivo enviou inicialmente o PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N°009/2025 – READEQUA DENOMINAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL E INSERE ATRIBUIÇÕES NO DEPARTAMENTO 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE. No entanto, identificou-se que tal alteração deveria ser feita por meio 

de lei complementar. Diante disso, o Executivo solicitou a devolução do projeto original e reenviou, na tarde 

do mesmo dia, o projeto adequado como lei complementar. O Exmo. Presidente solicitou ao plenário que o 

novo projeto fosse colocado em votação. Onde após votação, restou APROVADO POR UNANIMIDADE, a 

inclusão do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N°007/2025 na presente pauta, e 

retirou e arquivou o PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°009/2025. Na sequência, o Exmo. Presidente, 

Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart 

(Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 007/2025 – “READEQUA DENOMINAÇÃO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL E INSERE ATRIBUIÇÕES NO 

DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE”. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL N° 006/2025 – “ACRESCENTA O PARÁGRAFO 3° AO ARTIGO 90 DA LEI 

MUNICIPAL 005/2011 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N°016/2024 –  “APROVA O PLANO DIRETOR DO MUNICÍPICIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES E 

INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO SUSTENTÁVEL 

(CMDUS) E O FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO SUSTENTÁVEL (FMDUS) 

”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°007/2025 – ALTERA CRITÉRIOS DE NOMEAÇÃO DE BENS 

PÚBLICOS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°008/2025 – ALTERAR DENOMINAÇÃO DE 

ESCOLA MUNICIPAL. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°010/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO-ES. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°011/2025 – DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES DO 

PLANO PLURIANUAL DE 2022-2025 E LDO/2025 DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°007/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – DIIPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO E A REALIZAÇÃO DO 

DESFILE DA RAINHA E PRINCESA DA LARANJA, RAINHA E PRINCESA DO CAFÉ E SUA 

INCLUSÃO NO CALENDÁRIO DE EVENTOS CULTURAIS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO-ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°010/2025 – DE AUTORIA DA 

VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – INSTITUI O PROGRAMA AVENIDA 

DE LAZER EM FAMILIA, DESTINADO Á PROMOÇÃO DE LAZER, CULTURA, E ATIVIDADES 

ESPORTIVAS EM VIAS PÚBLICAS DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO N°014/2025 – DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI – DISPÕE SOBRE CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE 

NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°015/2025 – 

DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – INSTITUI O 
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PROGRAMA MUNICIPAL DE EQUOTERAPIA NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°017/2025 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DE SALAS DE ACOLHIMENTO SENSORIAL PARA PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA (TEA) NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°018/2025 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE 

NO TRANSPORTE DE CARROS PÚBLICOS MUNICIPAIS E NAS FILAS DE BANCOS, LOTÉRICAS 

E DEMAIS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS PARA PAIS ATÍPICOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°019/2025 – DE AUTORIA DA 

VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

“FEIRA DA LARANJA E ARTE” NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO N°004/2025 – DE AUTORIA DA MESA DA 

DIRETORA – “DISPÕE SOBRE AS DATAS DO EDITAL E ELEIÇÕES DO PROGRAMA 

“VEREADOR MIRIM” DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JERÔNIMO MONTEIRO”. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO N°001/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO JERONIMENSE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2025 – VEREADOR PROPOSITOR – 

EDUARDO GOMES – CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO 

DA SENHORA DEOMAR BARBOSA DE PAULO. INDICAÇÃO Nº 105/2025 – VEREADORES 

EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA PODA DE ÁRVORES DO MUNICIPIO. 

INDICAÇÃO Nº 106/2025 – VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – 

SOLICITA REGULARIZAÇÃO DOS ESTACIONAMENTOS DO MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº 

108/2025 – VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA REAJUSTE 

NO VALOR DA DIÁRIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 109/2025 – VEREADORES EDUARDO 

GOMES E CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA INSTALAÇÃO DE ACADEMIA POPULAR NA 

COMUNIDADE DE SANTO AMARO. INDICAÇÃO Nº 110/2025 – VEREADORES EDUARDO 

GOMES E CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA DESIGNAÇÃO DE CARTEIRO PARA ATUAR NA 

UNIDADE DOS CORREIOS DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº135 /2025 – 

VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA INSTALAÇÃO DE 

ACADEMIA POPULAR PARA A COMUNIDADE DE ORIENTE. INDICAÇÃO Nº136 /2025 – 

VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA EXECUÇÃO DE DOIS 

QUEBRA-MOLAS, DA PADARIA DO GENALDO ATÉ A OFICINA DO VAIR. INDICAÇÃO Nº139 

/2025 – VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA A AQUISIÇÃO 

DE 10 A 15 CAÇAMBAS DE LIXO PARA OS LOCAIS COM MAIOR DEMANDA NO MUNICIPIO. 

INDICAÇÃO Nº140 /2025 – VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – 

SOLICITA LIMPEZA DO RIO CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 150/2025 – VEREADOR ADENILSON DE 

FREITAS – DININ – SOLICITA INSTALAÇÃO DE FAIXA ELEVADA NA AVENIDA DIMAS 

BATISTA PEREIRA, EM FRENTE A CRECHE MUNICIPAL. INDICAÇÃO Nº151 /2025 – 

VEREADOR ADENILSON DE FREITAS – DININ – SOLICITA MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO 

DO CAMPO SINTÉTICO NA COMUNIDADE DE ANDORINHA. INDICAÇÃO Nº152 /2025 – 

VEREADOR ADENILSON DE FREITAS – DININ – SOLICITA INSTALAÇÃO DE FAIXA 

ELEVADA NA AVENIDA GOVERNADOR LINDEMBERG PRÓXIMO A PADARIA LOUZADA, EM 

FRENTE Á ENTRADA DO HOSPITAL DO MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº153 /2025 – VEREADOR 

ADENILSON DE FREITAS (DININ) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE FAIXA ELEVADA, EM 

FRENTE AO MINISTÉRIO PÚBLICO. INDICAÇÃO Nº154 /2025 – VEREADOR ADENILSON DE 
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FREITAS (DININ) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE FAIXA ELEVADA, NAS MEDIAÇÕES ENTRE A 

IGREJA ASSEMBLÉIA DE DEUS E A IGREJA BATISTA. NA AVENIDA GOVERNADOR 

LINDEMBERG, BAIRRO VILA BRITO. INDICAÇÃO Nº 155/2025 – VEREADOR ADENILSON DE 

FREITAS (DININ) – SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE UMA COZINHA INDUSTRIAL NA 

COMUNIDADE DE ANDORINHA. INDICAÇÃO Nº156 /2025 – VEREADOR ADENILSON DE 

FREITAS (DININ) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE GUIAS DE MANILHA E MELHORIA DA 

ESTRADA NA COMUNIDADE DE ANDORINHA. INDICAÇÃO Nº 158/2025 – VEREADOR 

EDIVAN VEIGA DE CASTRO –  SOLICITA QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

CALÇAMENTO NA RUA EPONINA TAVARES DE PAULA, LOCALIZADA AO LADO DO BAIRRO 

BOA ESPERANÇA. INDICAÇÃO N° 174/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA CASTRO (TALBA) 

–  SOLICITA INSTALAÇÃO DE UM QUEBRA-MOLAS OU RADAR NA RODOVIA 482, EM 

FRENTE A DISTRIBUIDORA BICÃO PRODUTOS METALÚRGICOS, NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO – ES. INDICAÇÃO Nº 175/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA CASTRO 

(TALBA) –  SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA ÁREA DE ESPORTE E LAZER PARA OS 

MORADORES DO BAIRRO AGROCERES. INDICAÇÃO N°180/2025 – VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – SOLICITA CONCESSÃO DO ADICIONAL DE INSALUBRIDADE AOS 

CUIDADORES VINCULADOS Á REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. Por 

uma questão de ordem, o vereador Leneandro Braga Goulart (Anu) e Everaldo Alves Rodrigues 

(Carvão), solicitaram aparte. Dando seguimento a leitura das matérias em pauta: REQUERIMENTO – 

SOLICITA VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/2025. 

Antes de passar ao grande expediente da sessão, convidou a vereadora Luiza Liparizi, para entregar a 

homenagem de dia das mulheres a Senhora Márcia Cravo Machado, que não pode estar presente na sessão 

solene do dia 27 de março de 2025, em razão de cumprimento de compromissos. Foram concedidos 05 

minutos regimentais a Senhora Márcia Cravo Machado, para expressar algumas palavras sobre esta 

homenagem recebida. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada 

a palavra aos Vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU): O 

vereador iniciou suas falas, expressando um compromisso com a verdade, a seriedade e o trabalho em prol 

da comunidade. Cumprimentou os ouvintes e presentes, destacando sua intenção de trabalhar em busca de 

soluções e resultados para beneficiar todos, sem recorrer a mentiras. Reforçou que aqueles que mentem 

estão em desacordo com a verdade e, segundo ele, têm "como pai o diabo", pois a mentira é associada ao 

mal. Afirmou que, com esforço conjunto, seria possível conquistar, manter e recuperar o que fosse 

necessário para o bem comum. O vereador se manifestou sobre algumas indicações que fez ao executivo, 

lamentando que não tivessem sido incluídas na pauta de presente sessão. Dentre as sugestões que fez, 

destacou a solicitação para interromper o depósito de lixo no parque de exposições, criticando o estado de 

imundície que prejudica a experiência de lazer das pessoas que frequentam o local. Solicitou melhorias na 

oferta de atendimento na creche, sugerindo que fosse ampliado o atendimento para crianças até 3 anos, ao 

invés dos 2 anos atuais, e que se garantisse a oferta de tempo integral para ajudar as mães que trabalham. O 

vereador solicitou melhorias na infraestrutura do município, destacando os riscos causados por 

paralelepípedos soltos e ruas não conservadas. Mencionou casos de acidentes e ferimentos ocorridos devido 

às condições das vias, como o episódio trágico envolvendo uma criança que perdeu uma perna na Parada 

Cristal. Solicitou que fosse feita uma revisão cuidadosa em todas as ruas da cidade, com atenção especial a 

esses pontos críticos. Fez um apelo sobre a segurança na praça da Rua de Cima, mencionando a instalação 

em breve do posto policial naquele local, algo que considera essencial devido às dificuldades de lazer e 

segurança na área. Solicitou o envio de um ofício ao executivo, solicitando instalação de banheiro público e 

bebedouro na praça da Rua de Cima. Solicitou ainda, o envio de um ofício ao executivo, solicitando a 

construção de quiosque em ponto estratégico no parque de exposições, de modo que beneficie a apreciação 

da cadeia de montanhas. Mencionou que a construção do quiosque, teria objetivo de gerar oportunidades 
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para os empreendedores locais. Defendeu que a criação de um chamamento público para selecionar um 

empreendedor não apenas ajudaria na geração de renda, mas também traria mais recursos para a prefeitura 

através do aluguel do quiosque. Mencionou que essa medida ajudaria a motivar os empreendedores e a 

melhorar a experiência de quem frequenta o local, além de contribuir para a limpeza da área, que vem sendo 

usada de forma inadequada, com entulho e imundícies. O vereador abordou sobre a importância de ações 

voltadas para a saúde pública, como a necessidade de solucionar problemas de limpeza e higiene, 

especialmente em áreas onde as pessoas costumam caminhar. Criticou o fato de autoridades, como 

deputados, visitarem o município e encontrarem um ambiente pouco apropriado, o que, segundo ele, afetava 

a imagem da cidade e representava um risco à saúde da população. Agradeceu a visita do deputado estadual 

Adilson Espíndula, as comunidades de Caeté e Papagaio, realizando entrega de uma picape, destacando que 

esse era o primeiro veículo destinado a uma associação no município. Reforçou a importância da agricultura 

e do trabalho constante para atender as necessidades do homem do campo, mencionando a luta diária para 

garantir acesso e melhores condições para as áreas rurais. O vereador fez um apelo à ética e ao compromisso 

com a honestidade, ressaltando que o tempo mostraria o verdadeiro caráter de cada um. Enfatizou a 

importância de trabalhar não apenas para aqueles que o elegeram, mas para toda a comunidade, e encerrou 

suas falas desejando que Deus continuasse abençoando a todos. VEREADOR WAGNER RIBEIRO 

MASIOLI (WAGUINHO): O vereador iniciou sua fala cumprimentando os ouvintes da Rádio Vida, os 

internautas, os colegas vereadores e demais presentes. Agradeceu ao governador Renato Casagrande, ao 

secretário de Agricultura Enio Bergoli e ao ex-deputado Júlio da Fetaes por atenderem seu pedido, o que 

resultou na entrega de um secador à comunidade de Pouso Alto. Destacou que, graças à parceria com Júlio, 

já haviam sido conquistados diversos equipamentos agrícolas para o município. Comentou também sobre a 

situação do Parque de Exposições, relatando reclamações de lixo e acúmulo de pneus, que preocupavam a 

população por risco de proliferação da dengue. Reconheceu que o problema foi herdado da gestão anterior, 

mas pediu atenção do atual prefeito, José Valério, à limpeza. O vereador Matheus Garcia solicitou aparte. 

Retomando a palavra o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), ressaltou que um dos 

grandes causadores de reclamações da população é a iluminação do parque, que tem causado medo em quem 

faz caminhadas à noite. Apoiou a ideia de criar um quiosque no local para lazer e encontros. O vereador 

lamentou ainda as dificuldades enfrentadas por moradores da zona rural para marcar consultas médicas, 

criticando o sistema de filas longas nas madrugadas e sugerindo o uso da tecnologia, como aplicativos, para 

facilitar o acesso à saúde. Parabenizou o prefeito pela realização do campeonato municipal, destacando sua 

importância para o lazer, cultura e economia das comunidades rurais, além de seu papel na prevenção às 

drogas e geração de oportunidades. Disse que o esporte movimenta o comércio e promove integração. 

Ressaltou também a importância da homenagem prestada à administradora Márcia, pela vice-presidente da 

câmara, Luíza Liparizi. Elogiou o trabalho de Márcia à frente do hospital de Jerônimo Monteiro, que 

considerou uma referência em atendimento de qualidade. Enfatizou a necessidade de investir em capacitação 

profissional para os jovens do município, citando a dificuldade de preenchimento de vagas em uma fábrica 

de calçados por falta de mão de obra qualificada. Defendeu a oferta de cursos, aulas de música e outras 

oportunidades para além do esporte, para que os jovens não sejam perdidos para o desemprego e 

vulnerabilidades sociais. Parabenizou a comunidade de Rancharia pelo seu desenvolvimento cultural e 

comunitário, destacando o esforço das famílias locais, e agradeceu ao presidente da Câmara, aos vereadores 

e à equipe da Rádio Vida pela oportunidade de fala. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE): O vereador iniciou suas falas cumprimentando 

os presentes, os ouvintes da Rádio Vida e os internautas. Justificou sua ausência nas sessões anteriores em 

razão de problemas de saúde, estando afastado mediante atestado médico. Agradeceu ao deputado Hudson 

Leal pela destinação de equipamentos à comunidade de Santo Amaro, como forno para frango, embaladeira, 

freezer e outros utensílios, cuja entrega ocorreu no dia 21 de fevereiro. Reforçou o compromisso dos 

vereadores em buscar recursos para o município e destacou positivamente a postura do prefeito José Valério, 
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ressaltando sua abertura ao diálogo e apoio ao homem do campo. Manifestou descontentamento com a 

Secretaria de Agricultura pela liberação de uma grade aradora, enviada para a comunidade de Caeté, sem 

comunicação prévia ao vereador responsável pelo pedido. Mencionou ainda o envio de uma máquina de 

pilar café, recurso do deputado Da Vitória, cuja destinação permanece desconhecida. Solicitou o envio de 

um ofício de levantamento para o assessor especial da Casa Civil, Júlio da Fetaes, para que seja esclarecido 

o paradeiro da máquina de pilar café. Trouxe esclarecimentos sobre um incidente ocorrido no dia 18 de 

março, envolvendo o vereador e o ex-prefeito Sérgio Fonseca. Segundo o vereador, houve uma tentativa de 

conversa por parte do ex-prefeito, que resultou em agressão física. O vereador afirmou ter agido em legítima 

defesa, lamentou o ocorrido e destacou seu compromisso com a paz e o diálogo, reiterando que não guarda 

rancor e que seu mandato é pautado pela independência e responsabilidade. O vereador Wagner Ribeiro 

Masioli (Waguinho), solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Eduardo Gomes – 

Duda da Saúde), relatou um ocorrido logo após as eleições, em 7 de outubro. Segundo o vereador, um 

funcionário da prefeitura o chamou para comparecer ao serviço no dia seguinte, e ele prontamente afirmou 

que estaria presente, independentemente do resultado da eleição, para cumprir com seu dever. No dia 

seguinte, ao chegar pontualmente às 8h em frente à Secretaria de Educação, o vereador foi abordado de 

forma agressiva pelo ex-prefeito, que demonstrava preocupação com questões pessoais. Explicou que não 

era a primeira vez que isso ocorria, já seria a terceira abordagem ofensiva do ex-prefeito, sempre em via 

pública e em respeito ao cargo ocupado pelo então prefeito, o vereador contou que sempre se manteve em 

silêncio nas ocasiões anteriores, mas a situação evoluiu para uma agressão física. O vereador lamentou o 

ocorrido e explicou que, apesar de estar se recuperando de um procedimento cardíaco (um cateterismo 

realizado cerca de 15 dias antes), precisou se defender. Relatou que, no dia seguinte, sentiu fortes dores no 

braço devido à agressão e precisou tomar medicação. Ressaltou que jamais iniciaria qualquer tipo de 

violência, afirmou que nunca agrediu ninguém e que não compactua com esse tipo de comportamento. 

Mencionou que lamentava profundamente o fato, por envolver duas pessoas que representaram a população 

por tantos anos, e que não havia incluído nomes de testemunhas no boletim de ocorrência, pois considerava 

o problema como sendo pessoal e assumido por ele. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. 

Retomando a palavra o vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), mencionou que estava 

envergonhado, mas precisava prestar esclarecimentos à população de Jerônimo Monteiro sobre os recentes 

acontecimentos envolvendo seu nome. Afirmou que sua fala era direcionada especialmente às pessoas que 

realmente mereciam uma explicação, deixando claro que sua intenção não era fomentar conflitos, mesmo 

diante de tentativas de terceiros em acirrar a situação. Mencionou ter a consciência tranquila e destacou que, 

para ele, o episódio já estava superado, sem mágoas, rancores ou ressentimentos. Comentou que, poucos 

dias após o ocorrido, chegou a conversar com o vereador Edivan, reiterando que havia deixado tudo no 

passado. Aproveitou também para agradecer as diversas manifestações de apoio que recebeu, com destaque 

para o contato de seis pastores de igrejas evangélicas, que lhe transmitiram palavras de conforto espiritual. O 

vereador valorizou o papel dessas lideranças religiosas, destacando a importância de buscar a paz, evitar a 

violência e trabalhar para a conciliação em tempos difíceis. Encerrando suas falas, o vereador agradeceu a 

todos que lhe enviaram mensagens positivas e desejou uma boa noite aos presentes, finalizando com votos 

de paz e fé em Deus. VEREADOR CELSO ZUCOLOTO: O vereador iniciou suas falas agradecendo a 

Deus pela oportunidade de utilizar a tribuna e cumprimentou os presentes, incluindo sua esposa, os colegas 

vereadores e os servidores da Câmara. Relatou sobre a visita realizada ao bairro Santa Clara, onde 

identificou problemas em obras de calçamento recentes na rua Generoso Portela, agravados pelas chuvas. 

Informou ter solicitado ao prefeito que envie o engenheiro responsável ao local para avaliar os danos e 

buscar uma solução, sugerindo também a notificação da empresa executora. Mencionou que pretende visitar 

novamente o local para fiscalizar, mesmo tendo compromissos na capital Vitória. Parabenizou a diretoria do 

Atlético pela realização de um torneio infantil no último domingo, destacando a participação das famílias e a 

atuação de seu neto Henrique, que marcou um gol e foi motivo de emoção pessoal. Solicitou o envio de um 
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ofício, solicitando a disponibilização de atendimento para entrega de carnês de IPTU aos sábados em local 

de fácil acesso à população. O vereador também solicitou o envio de um ofício ao executivo e à secretaria de 

educação com a solicitação de ampliação do refeitório da escola PPG para atender à demanda de alunos. O 

vereador relatou sua participação em viagem oficial a Brasília, juntamente com outros vereadores, o prefeito 

e o secretário de Fazenda, ressaltando que a agenda foi bastante produtiva. Informou que foram entregues 

documentos e firmados compromissos com diversos deputados, como Da Vitória, Evair de Melo, Rose de 

Freitas e Paulo Foletto, os quais destinaram recursos para saúde, infraestrutura e agricultura do município.  

Destacou, com emoção, o apoio da deputada Rose de Freitas, que anunciou o envio de um ônibus para a 

Pestalozzi e reafirmou seu compromisso com Jerônimo Monteiro. Mencionou ainda a previsão de repasses, 

incluindo veículos como caminhão caçamba e caminhão prancha. Expressou sua grande satisfação com os 

resultados da viagem. O vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a 

palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), destacou a importância de valorizar os deputados que 

efetivamente contribuem com o município, incentivando a população a observar e reconhecer quem traz 

recursos e ações concretas. Mencionou ter conhecido o trabalho do Coronel Dornelles, que atua há 35 anos 

com equoterapia para crianças com necessidades especiais. Ressaltou a relevância social do projeto e 

demonstrou entusiasmo com a possibilidade de sua implantação em Jerônimo Monteiro, apesar dos desafios. 

Destacou os benefícios das atividades físicas e educativas oferecidas às crianças. Solicitou o envio de um 

ofício solicitando ao senhor Prefeito providências urgentes quanto à recuperação de buraco localizado em 

frente à balança, no Bairro Santa Clara, devido ao risco de acidentes. O vereador Eduardo Gomes (Duda 

da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), reforçou a 

indicação conjunta com o vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde) para a instalação de dois quebra-

molas, entre à padaria do Genaldo e à oficina do Vair, atendendo a um pedido antigo da comunidade. 

Solicitou urgência ao Executivo na execução da medida. Encerrou suas falas parabenizando a senhora 

Márcia Cravo pela homenagem recebida, destacando sua competência e dedicação à gestão do hospital local, 

bem como seu compromisso com a cidade de Jerônimo Monteiro. VEREADORA MARIA LUIZA DE 

OLIVEITA LIPARIZI: A vereadora iniciou suas falas cumprimentando os presentes e destacou a 

importância do mês de abril laranja, dedicado ao combate aos maus-tratos contra animais. Mencionou que 

apresentou indicações relacionadas ao tema e agradeceu ao prefeito pela adesão ao programa estadual "PET 

Vida". Solicitou ainda a criação da Lei do Fundo Municipal, bem como a aprovação do projeto que altera a 

nomenclatura da Secretaria de Agricultura para Secretaria de Desenvolvimento Rural Sustentável e Meio 

Ambiente, medida necessária para viabilizar a adesão ao referido programa. Abordou sobre o projeto de sua 

autoria, que altera o horário de funcionamento das farmácias no município, ressaltando os benefícios para a 

população e solicitando o apoio dos demais vereadores na divulgação. Destacou a visita realizada a Brasília, 

onde, acompanhada de outros vereadores e do prefeito, foi recebida por diversos parlamentares. Relatou a 

visita ao projeto de equoterapia da AND Brasil, comandado pelo Coronel Dornelles, e manifestou o desejo 

de implantá-lo no município. Anunciou um acordo de cooperação com o Hospital Veterinário, com foco no 

controle populacional de cães e gatos, incluindo a implantação de microchipagem. Solicitou, ainda, a 

ampliação do serviço de transporte “Transpovo” para atender às comunidades rurais ao menos uma vez por 

semana. Reforçou a necessidade de instalação de coberturas em todos os pontos de ônibus da cidade, em 

atenção às demandas da população. Reivindicou melhorias para os servidores públicos, como a 

recomposição salarial de 26%, revisão do laudo de insalubridade, aumento do valor do ticket alimentação, 

criação de uma sala de atendimento ao servidor e a retirada do decreto dos níveis 1, 2 e 3. Mencionou 

também tratativas sobre o plano de carreira e a reforma da previdência municipal, pedindo atenção dos 

colegas ao tema. Encerrou agradecendo ao deputado federal Gilson Daniel pela receptividade em Vitória e 

pelos recursos destinados ao município, incluindo a emenda que viabiliza a construção do cemitério vertical, 

atualmente em andamento. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO): O vereador 

iniciou suas falas agradecendo a Deus e aos cidadãos que acompanham o trabalho do Legislativo, 
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destacando os esforços da Câmara em buscar recursos em Vitória e Brasília. Reforçou a importância da 

união entre os vereadores e agradeceu a presença do senhor André na presente sessão. Solicitou ao prefeito 

atenção especial às estradas rurais, principalmente em virtude da proximidade do período de colheita do 

café, destacando a precariedade das vias e a necessidade de organização no uso das máquinas para atender 

os produtores de forma eficaz. Relatou diversos pedidos já realizados para melhorias no bairro Santa Clara, 

como a colocação de manilhas em trechos sem drenagem e a correção de bueiros abertos. Citou ainda um 

afundamento recorrente na rua em frente ao postinho de saúde, que já foi reparado duas vezes, mas voltou a 

apresentar problemas devido às chuvas intensas. Solicitou que o secretário de obras avalie a situação com 

soluções mais duradouras. Mencionou também o tráfego de veículos pesados dentro do bairro, como ônibus 

e carretas, o que exige maior atenção à infraestrutura local. Agradeceu pelo início das obras da quadra no 

bairro Santa Clara, reforçando a importância de fiscalizar e garantir a execução correta dos serviços 

conquistados por meio de recursos buscados. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), destacou a importância 

da união entre os parlamentares para a efetivação de melhorias no município, ressaltando que, mesmo antes 

da conclusão de uma obra no bairro Santa Clara, o vereador já havia alertado sobre possíveis problemas. 

Enfatizou que, apesar de ter vindo da zona rural, entende da realidade do município e atua com 

responsabilidade, buscando recursos e acompanhando de perto as execuções de serviços. Reafirmou o 

compromisso com as comunidades rurais e os bairros urbanos, defendendo que os serviços públicos 

precisam ser bem-feitos, especialmente quando realizados com recursos conquistados em Brasília. Relatou 

reclamações recebidas por parte da população do bairro Santa Clara em relação à qualidade do serviço 

executado por empresas contratadas, reforçando a necessidade de fiscalização por parte de todos os 

vereadores e a exigência de que os contratos públicos sejam cumpridos com responsabilidade. O vereador 

Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo 

Alves Rodrigues – Carvão), destacou que a responsabilidade pelo problema citado sobre a aplicação dos 

recursos e a qualidade do serviço não era do prefeito, mas sim da empresa que realizou a obra. Defendeu a 

necessidade de cobrar providências, sugerindo que o prefeito fosse acionado para garantir a execução correta 

do serviço. Enfatizou ainda que a garantia da obra deveria ser exigida e que era necessário agir com firmeza 

e em conjunto para resolver a situação. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), relatou que a região abaixo da pracinha está 

com as manilhas entupidas e lembrou que, no ano anterior, havia solicitado um recurso ao deputado Alan 

Ferreira para resolver a drenagem do bairro Santa Clara. Informou que, nesta semana, esteve em Vitória com 

o prefeito e o vereador Edivan Veiga (Talba), e que o deputado confirmou a liberação do recurso 

prometido. Reforçou a importância de acompanhar a execução das obras e garantir que os serviços sejam 

feitos corretamente tanto na cidade quanto nas comunidades rurais. Além disso, cobrou o andamento das 

obras de pontes cujos materiais já estão disponíveis desde o ano passado. O vereador Celso Zucoloto, 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), relatou 

que, no ano anterior, levou o deputado Alan Ferreira ao bairro Santa Clara, onde foi garantido um recurso 

para a obra de drenagem. Agradeceu também ao secretário de Meio Ambiente, Felipe Rigoni, por receber 

ele, o prefeito e o vereador Edivan Veiga (Talba), para tratar de projetos voltados às comunidades rurais, 

como fossas sépticas, barraginhas e ações de conservação ambiental para a região do Caparaó. Informou que 

os projetos já estão sendo protocolados. O vereador também mencionou a viagem a Brasília, entre os dias 17 

e 21, realizada com os vereadores Luiza, Anu e Celso. Na ocasião, reforçaram pedidos antigos, inclusive no 

gabinete do deputado Da Vitória, que segundo o vereador, tem sido um parceiro constante do município. 

Abordou sobre um pedido de R$ 15 milhões para drenagem no Bairro Vila Brito, feito junto com o ex-

vereador Elias Britto, e solicitou ao vereador Eduardo Gomes que seu nome fosse incluído na solicitação 

feita por ele como um dos defensores do deputado no município. O vereador Eduardo Gomes (Duda da 

Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – 
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Carvão), informou que o deputado Da Vitória irá disponibilizar um recurso no valor de R$ 1 milhão para a 

tradicional festa de setembro do município. Ressaltou que vem fazendo esse pedido desde o ano anterior. 

Aproveitou para reforçar a solicitação ao prefeito de que a "festa gospel" também seja realizada, mas em 

data separada da festa principal, conforme já discutido anteriormente com o vereador Celso Zucoloto e o 

próprio prefeito. Mencionou que todos os interessados podem assinar o pedido, destacando sua importância. 

O vereador Matheus Garcia Carvalho (Presidente), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), destacou que, ao ir a Brasília, priorizou a solicitação de 

recursos para a saúde, e agradeceu ao deputado Da Vitória por atender ao pedido. Mencionou que o 

deputado Da Vitoria também liberou recurso para melhorias nas estradas rurais, solicitado no em outro 

momento.  Mencionou ainda seu empenho em projetos de tratamento de água e esgoto para comunidades 

rurais, considerando essa uma ação essencial para o futuro do município. Agradeceu ao senador Fabiano 

Contarato pelo apoio ao projeto do Abrigo Feliz, à Casa das Famílias Carentes e pela liberação de R$ 500 

mil para perfuração de poços artesianos. Mencionou que o deputado Messias Donato, atendeu a um pedido 

de mais de R$ 200 mil feito no ano anterior. Lembrou da importância de outros parlamentares como Rose de 

Freitas e do apoio ao projeto de equoterapia, mencionando o coronel Dornelles como um parceiro atencioso. 

Agradeceu aos deputados Evair de Melo e Paulo Foletto, reforçando o apoio contínuo ao município por 

meio dos vereadores. Comentou ainda o pedido de R$ 100 mil para festas em comunidades rurais, feito no 

ano anterior e ampliado por solicitação de outro vereador. O vereador Matheus Garcia Carvalho 

(Presidente), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – 

Carvão), reforçou a importância de atenção do prefeito aos produtores rurais, especialmente com a 

aproximação da colheita do café. Ressaltou que não se deve esquecer das comunidades rurais. Mencionou 

que protocolou alguns ofícios e que irá abordar sobre eles na próxima sessão. Agradeceu a Deus e às pessoas 

que o acompanham nas redes sociais e no dia a dia, seja na roça ou na cidade. Mencionou que está sempre 

disposto a representar o município, mesmo em situações difíceis, e reafirmou seu compromisso com a 

população, independentemente de críticas. Mencionou que alguns secretários podem não gostar das 

cobranças, mas que os vereadores estão presentes nas comunidades, ouvindo as demandas do povo e 

buscando recursos. Finalizou suas falas incentivando a população a acompanhar o trabalho de todos os 

vereadores e do prefeito, e desejou uma boa noite a todos. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 006/2025 –  VOTAÇÃO NOMINAL EM 1º 

TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO – SOLICITA VOTAÇÃO EM 

TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/2025 – ENCAMINHADO PARA A 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°016/2024 –  

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°007/2025 – 

ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N°008/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°010/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N°011/2025 – ENCAMINHADO PARA A 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°007/2025 – 

ENCAMINHADO A COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°010/2025 – ENCAMINHADO A COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°014/2025 – 

ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N°015/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°017/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°018/2025 – ENCAMINHADO PARA 

A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°019/2025 – 
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ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

N°004/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO N°001/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Dando seguimento, 

o Exmo. Presidente convocou os nobres edis para uma sessão extraordinária as 13:00h de quinta-feira, dia10 

de abril para apreciação de projetos em caráter de urgência, tendo como pauta; PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 007/2025, PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2025, PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 011/2025 e PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 019/2025. Franqueou-se a palavra 

aos vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os 

vereadores Leneandro Braga Goulart e Wagner Ribeiro Masioli, fizeram uso da palavra. Nada mais a 

tratar, às vinte horas e vinte e nove minutos (20h29min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar 

nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 07 de abril de 2025. 

 


